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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Модернізація стає обов’язково складовою  розвитку 

сучасної економіки, метою якої є її якісно новий розвиток відповідно до потреб 

суспільства та світових стандартів. Враховуючи особливості функціонування 

індустрії готельно-ресторанних послуг, її взаємодія з суб’єктами різних сфер 

економіки; залежності від зовнішніх  і внутрішніх факторів,  від туристичного 

потенціалу регіону  актуальності набувають проблеми її модернізації.  

У Стратегії розвитку туризму та курортів на період до 2026 року, однією 

із основних стратегічних цілей виділено «забезпечення ефективного і 

комплексного (економічного, соціального, екологічного та інноваційного) 

використання наявного туристичного та курортно-рекреаційного потенціалу. 

Також питання галузі туризму є пріоритетним напрямом розвитку регіонів, що 

відзначено у Державній стратегії регіонального розвитку на 2021-2027 роки та 

стратегіях розвитку областей. 

На сьогодні, незважаючи на багатий ресурсний потенціал регіонів 

України, їх туристичну спеціалізацію розвиток готельно-ресторанного 

господарства потребує  модернізаційних заходів, їх досліджень та прикладних 

реалізацій. Все вище зазначене підтверджує актуальність теми даного 

дослідження.   

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Проблеми модернізації 

індустрії гостинності знайшли відображення у публікаціях науковців А. Голод 

[5, 6], О. Олійник, Н. Сапельнікова, О. Тонких [27], О. Четирбук [48], М. 

Шашина [51] та ін. Питання інновацій в процесі модернізації сфери готельно-

ресторанних послуг досліджували такі вчені як: Г. Кіш [15], О. Коркула [17], Т. 

Лисюк [19], С. Красножон [22], Н. Середа [37] та ін. Проте, враховуючи зміни 

політичного характеру та економічну нестабільність в країні протягом останніх 

років  тема процесів модернізації у сфері готельно-ресторанних послуг 

потребує вивчення і прикладної реалізації з метою підвищення ефективності 

діяльності закладів харчування та проживання.. 
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. Мета і завдання. Метою кваліфікаційної роботи бакалавра є 

дoслідження теоретичних засад модернізації, аналіз  діяльності сфери 

готельно-ресторанних послуг регіонів і з’ясування проблем її модернізації та 

визначення стратегічних напрямів модернізації готельно-ресторанного 

господарства в сучасних умoвах господарювання. 

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити наступні завдання: 

 розкрити поняття готельно-ресторанне господарство, склад, його 

характеристики; 

 розглянути науково-теоретичні підходи модернізації індустрії 

гостинності; 

 провести моніторинг показників діяльності суб’єктів туристичної 

індустрії; 

 розкрити фактори впливу на розвиток готельно-ресторанного 

господарства  та виділити проблеми його модернізації;  

 сформувати перспективні напрями модернізації готельно-

ресторанного господарства. 

Об’єктом дослідження є процеси розвитку підприємств сфери готельно-

ресторанних послуг. 

Предметом дослідження є модернізація готельно-ресторанного 

господарства регіону. 

Методи  дослідження. Для  досягнення  визначеної  мети  та  

розв’язання поставлених  завдань у   роботі  використовувались  різноманітні 

методи  наукового  дослідження:  аналізування,  порівняння,  систематизація  

та узагальнення  –  для  уточнення  сутності  та  змісту  понять «готельно-

ресторанне господарство», «модернізація»; порівняльного  аналізу  –  для  

дослідження  показників діяльності суб’єктів туристичної індустрії, в т.ч. 

закладів поселення та харчування,  зовнішніх та внутрішніх чинників впливу; 

табличний  –  для наочного  відображення  результатів  дослідження; метод 

узагальнення  – для формування перспективних напрямів модернізації 

готельно-ресторанного господарства. 
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Інформаційною базою дослідження при виконанні бакалавської роботи  

були публікації вітчизняних та зарубіжних науковців з даної теми, навчальні 

посібники та підручники, законодавчі акти, стратегічні документи державного 

та регіонального рівнів, туристична статистика України Державного агенства 

розвитку туризму України, Стратегічна Дорожня карта «Відновлення малого та 

середнього бізнесу у секторі туризму та гостинності в 2023–2033 роках,  

інтернет ресурси за  темою дослідження. 

Структура та обсяг курсової роботи. Кваліфікаційна робота 

складається зі вступу, трьох розділів, висновків та списку використаних 

джерел. Загальний обсяг роботи – 67 сторінок, список використаних джерел 

нараховує 51 найменування. У роботі 7 таблиць, 15 рисунків. 
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ВИСНОВКИ 

 

У кваліфікаційній роботі досліджена теоретична площина готельно-

ресторанного господарства  та процесів модернізації, проаналізовано діяльність 

сфери готельно-ресторанних послуг і з’ясовані проблеми їх розвитку та 

запропоновано стратегічні напрямки модернізації готельно-ресторанного 

господарства. 

Результати проведених досліджень уможливлюють отримання таких 

висновків:. 

1. Готельно-ресторанне господарство є складовою галузі туризму, 

діяльність якого спрямована на задоволення потреб туристів у вигляді житла та 

харчування. Економічна суть діяльності підприємств готельно-ресторанного 

господарства полягає у нематеріальному характері діяльності,  так як 

результатом діяльності є послуга. До основних принципів управління готельно-

ресторанним господарством слід віднести: цілеспрямованість,  безперервність,  

гнучкість, циклічність, мінімальні витрати при максимальному результаті,  

альтернативність, абсолютна цінність споживача. Діяльність підприємств 

готельно-ресторанного господарства є системне явище,  де відбувається 

взаємодія різних суб’єктів в процесі їх господарської діяльності (будівництво, 

транспорт, промисловість, торгівля, медичне обслуговування, страхування і 

т.д.). 

2. Дослідження науково-теоретичних підходів модернізації індустрії 

гостинності дозволили сформувати наступне: 1) модернізації це - процес 

перетворення та вдосконалення,  в ході яких відбувається перехід від одного 

стану розвитку до іншого в напрямі його якісного вдосконалення; 2) 

модернізація неможлива без впровадження інновацій; 3) перспективними 

інноваційними технологіями у готельно-ресторанному господарстві є: 

«екологічні» готелі; розумне резервування парковки,   віртуальні  (цифрові)  

ключі  від  номерів, інфрачервоні  сканери, безконтактні  платіжні  системи, веб-

чат-боти, голосове керування в  готельно-ресторанному  бізнесі,  автоматизовані   
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системи   управління; 4)   успішні екологічні практики для суб’єктів готельно-

ресторанного господарства - використання енергії з відновлюваних джерел, 

водозбереження, мінімізація використання пластику, компостування органічних 

відходів, екологічно чисті засоби прибирання. 

3. Аналіз процесів діяльності сфери готельно-ресторанних послуг 

показав, що ключевим фактором розвитку регіонального туризму є туристичні 

ресурси регіонів та їх інфраструктура. Складовою туристичної інфраструктури 

є готельно-ресторанне господарство, моніторинг показників діяльності за 2021-

2023 роки якого показав: 1) зменшення податкових надходжень майже у всіх 

регіонах України та м. Києві, окрім Закарпатської, Львівської, Київської 

областей; 2)  більш половини  всіх податкових надходжень до бюджету  –  

сплачена готелями; 3) зростання туристичного збору присутнє у західних 

регіонах, у зв’язку з переїздом населення з окупованих та прифронтових 

територій; 4)  значне скорочення розміру туристичного збору відбулося у таких 

регіонах як: Херсонщині, Миколаївщині, Донеччині, Луганщині; 5) відбулося 

зменшення: загальної кількість платників податків, що займаються 

туристичною діяльністю,  як юридичних осіб та і фізичних осіб-підприємців; 6) 

незначні покращення цих показників присутні у 1 кварталі 2014 року у 

порівнянні з відповідним періодом 2023 року.  

4. Основою регіонального розвитку сфери готельно-ресторанних послуг є 

потенціал регіону, а саме природно-рекреаційний та історико-культурний. На 

розвиток даного напрямку мають вплив безліч факторів, як внутрішніх так і 

зовнішніх. До внутрішніх факторів належать:  здатність керувати в умовах 

ринку, інноваційна політика підприємства, досягнення високих конкурентних 

цілей, підвищення якості послуг; до зовнішніх: політико-правові, економічні, 

науково-технічні та соціально-демографічні фактори.  

До головних проблем, які на сьогодні мають вплив на процеси 

модернізації готельно-ресторанного господарства регіону належать такі як: 

відсутність дієвої стратегії управління розвитком сфери гостинності як на 

регіональному рівні так і на рівні окремих підприємств; відсутність 
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регіонального та місцевих органів управління розвитком сфери гостинності; 

нестача власних фінансових ресурсів;  відсутність державної підтримки сфери 

послуг; застаріла матеріально-технічна база та низький рівень розвитку 

супутньої інфраструктури; недостатнє використання автоматизованих систем 

управління;  фрагментарний характер міжнародного співробітництва у сфері 

гостинності. Вирішення  вищезазначених проблем у  сфері готельно-

ресторанному послуг, можливе за умов застосування єдиного підходу до 

стратегічного управління процесами з акцентом на інноваційний розвиток.  

5. Для розвитку та ефективної діяльності  готельно-ресторанного 

господарства регіону необхідно приділяти увагу стратегічному  управлінню, яке  

є ключовою складовою успішного функціонування підприємств. Основними 

етапами стратегічного управління є: визначення мети та цілей, аналіз оцінки 

через вивчення зовнішнього середовище, формування стратегії,  реалізація 

стратегії, контроль та оцінка. Запропоновано стратегію, яка створює цілісний 

план модернізаційних процесів у сфері готельно-ресторанних послуг, де серед 

основних напрямів: клієнтоорієнтованісь, управління ризиками, інновації, 

фінансова стійкість, маркетинг та продажі, розвиток персоналу, технічна 

інфраструктура.  

Ефективним напрямом в стратегічному управлінні модернізаційними 

процесами є орієнтація закладів сфери послуг на інноваційний розвиток. 

Запропоновано розвиток  веб-порталів суб’єктів готельно-ресторанних  послуг, 

де означено основні етапи їх модернізації, а саме: аналіз поточного стану веб-

сайту, оптимізація контенту для пошукових систем, покращення процесу 

бронювання, впровадження технологічних рішень, стратегії маркетингу для 

підвищення видимості. Також, необхідно приділити увагу екологічним 

питанням при наданні послуг  проживання та харчування за умови 

максимального використання природних ресурсів і натуральних матеріалів. 

Розвиток концепції екологічного закладу є економічно ефективним і має ряд 

переваг:  збереження навколишнього середовища, формування позитивного 

іміджу, розширення контингенту споживачів готельного- ресторанного 
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продукту,  економія ресурсів (електроенергії, теплової енергії, природного газу, 

водних ресурсів, тощо). 

Такі напрямки модернізації у сфері готельно-рестораннної індустрії  

дозволять підприємствам забезпечити їх конкурентоспроможність на ринку 

послуг, якість обслуговування та фінансову стійкість. 
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